

|天气·服务|

今日天气

 13℃~26℃
多云到晴天
东北风3级左右

未来几天

10月

20日	多云转晴天	13℃~26℃
21日	晴转多云	12℃~25℃
22日	多云	13℃~23℃
23日	多云	12℃~23℃
24日	多云	12℃~21℃
25日	多云	13℃~20℃

(以上信息来源于网络,仅供参考)

空气质量

10月17日

污染指数 127
空气质量状况 轻度污染
首要污染物 可吸入颗粒物
(洛阳市环境监测站10月18日发布)

10月18日

PM2.5(μg/m³) 130(18时)

【微言天气】

@双月:趁墒抢种的小麦已破土而出,但愿风调雨顺,来年有好收成!

@好好先生:晚上吃完饭走路回家,空气真是好差劲啊,快呼吸不动了,到处是雾霾啊……

【诗读四季】

九日齐山登高

杜牧(唐)

江涵秋影雁初飞,
与客携壶上翠微。
尘世难逢开口笑,
菊花须插满头归。
但将酩酊酬佳节,
不用登临恨落晖。
古往今来只如此,
牛山何必独沾衣。

【译文】江水倒映秋影,大雁刚刚南飞,约朋友携酒壶共登青翠山峦。尘世烦扰,平生难逢开口一笑,菊花盛开,须把它插满头再归去。只应纵情痛饮,酬答重阳佳节,不必在登临时因夕阳西下而产生人生迟暮的伤感。人生短暂,古往今来终归如此,何必像齐景公那样对着牛山流泪。

雾霾何时去
期盼风雨来

中央气象台称,从今天夜间起,华北中南部、黄淮等地的部分地区霾天气将再次发展

□记者 范瑞 通讯员 禹东晖

在刚刚过去的双休日,一场雾霾坏了不少人出游的兴致。天空也阴沉沉的,像是在酝酿一场雨。多么希望赶快来一场给力的风雨,驱散令人讨厌的雾霾。

1 今明天气晴为主
雾霾将持续

“冬天还没到,雾霾就来了,早晨,我拉开窗帘一看,就赶紧把窗户关上了,还是宅着吧。”昨天,家住洛龙区的姜先生说。

洛阳市城区环境空气质量实时发布系统的数据显示,昨日17时,我市的空气质量指数(AQI,即污染指数)为179,为中度污染,首要污染物为PM2.5,建议老幼病人减少户外活动。

中央气象台分析,受冷空气影响,昨天白天,华北南部、黄淮等地的霾自北向南继续减弱,但上述部分地区仍有轻度霾,局部地区有中度霾。从今天夜间起,华北中南部、黄淮等地的部分地区霾天气将再次发展。

雾霾持续,您今天若外出,最好戴上口罩。市气象台预测,今天白天全区多云到晴天,东北风3级左右,气温13℃到26℃;明天白天多云转晴天,气温13℃到26℃。

2 是雾? 是霾? 您分得清吗?

昨天天空灰蒙蒙的,出现的是雾还是霾?不少朋友问小记。小记请教了专业人士,市气象台专家表示昨天空气湿度比较大,雾和霾兼而有之。

对这个问题,中国气象频道气象分析师信欣给出了更详尽的解释:目前,华北等地区多是雾和霾混合出现,夜间以雾为主,白天以霾为主。在雾和霾混合的情况下,空气湿度大,二氧化硫等酸性气体会转化为硫酸盐,形成新的PM2.5粒子,既加重了霾又提供了更多雾的凝结核,这种“二次转化”会使雾和霾源源不断地产生。

说起雾霾,还有一个问题也常被提起,每次冷空气一来,雾霾就消散了,这是咋回事?

气象专家解释,风和雨通常是我们对冷空气的直观感受,雨水把空气中的脏东西洗刷到地面,减小悬浮在空气中污染物颗粒的浓度,让霾入地,因而,降水过后空气清新。

风则是让空气“活过来”的动力。雾和霾都是处于近地面层几十米到几百米高的天气现象,而整个大气对流层有上万米高。当冷空气靠近,其前锋附近的上升运动(即垂直方向的风)会把PM2.5带到更高层的大气中。除了垂直方向的风,还有水平方向的风例如偏北风会把干净的空气(春季有沙尘时除外)带到华北,也不排除华北地区的PM2.5扩散到其他地区,使得当地空气质量变差。

虽然晴暖的天气令人舒适,但是,为了驱走雾霾,希望雾霾“克星”冷空气能快快到来,早点儿把蓝天还给我们吧!



“天气宝宝”征集宝宝啦!想让您的宝贝登上《洛阳晚报》天气版说天气,成为人人喜爱的“天气宝宝”吗? 欢迎联系 aoe 儿童摄影艺术馆,地址:中州中路与玻璃厂路交叉口西、南昌路西苑公园正门口北50米。您还可以扫描二维码(见本报A01版)关注晚报微信公众平台(微信号:lywb20),或者登录新浪微博关注@晚报四季天,发送宝宝的艺术照,并附上宝宝的姓名、性别、出生日期,以及您的姓名、联系电话和通信地址,您对宝宝的祝福。

讨厌的雾霾又来了,出门最好戴上口罩哦!

- 天气宝宝:康梓菡
- 性别:女
- 出生日期:2014年2月12日
- 爸妈祝福:你健康快乐成长,是爸妈最大的心愿。

天气宝宝 aoe 特约
儿童摄影艺术馆
www.aoebaby.com
中州中路玻璃厂路口西 18537903655
南昌路西苑公园正门口北50米 64918399

